国际中文教育志愿者申请材料清单

材料装订要求：所有材料一式一份，A4纸单面打印，按顺序放好，用长尾夹夹住全套材料左上角，申请表及附件不要用订书机装订！申请材料提交后均不退还，请自行留存备份！
1.《国际中文教育志愿者报名申请表》中、英文原件
申请人登录“中外语言交流合作中心项目管理平台”（https://pmplatform.chinese.cn），选择“国际中文教育志愿者服务平台”登录。新用户须注册填写基本信息后登录，已注册用户应使用原有账号和密码登录。
该表在线填写，点击提交后，会在线生成PDF文件，申请人打印PDF文件，本人签字后需扫描上传至平台，同时线下提交纸质件。
申请人在填报过程中，如遇无法正常阅览、无法上传文件、照片或是无法打印等情况，请首先尝试更换浏览器，更换电脑，更换网络，如问题依然无法解决，请与网站技术部门联系。
填表注意事项：
（1）“姓名”请填写汉字，不要填写拼音或身份证号；
（2）“本人身份”，仅2024年6月应届毕业生填写“应届毕业生”，其他年份毕业生应填写为“其他20XX届毕业生”；“往届国际中文教育志愿者”“大/中/小学在职教师”
（3）“所属单位”名称应与推荐单位公章名称保持完全一致，不要填写单位曾用名或习惯性简称；
（4）“第二外语及水平”应当如实填写二外水平，如申请人未参加相应二外考试/培训等，无法提供二外水平证明，请填写“无”。
未规范填写的申请表审核将不予通过。
2.《国际中文教育志愿者综合情况审核表》原件
打印要求：该表竖版打印在一页A4纸上！请务必保证申请人个人信息、“本人声明”与“所属单位意见”及“上级主管部门意见”打印在同一页上。如不在一页上将无法通过审核。
该表采用系统打印照片，申请人不要另外粘贴照片！
签字盖章要求：（1）高校申请人（含学生及教师）由学校分管校领导在审核表上签署审核意见、签名、并加盖学校公章。
（2）中小学申请人（中小学教师）先由学校负责人在审核表上签署审核意见、签名、并加盖学校公章。再由学校按照属地管理原则，提交申请人材料至所属区县（含）及以上教育行政部门复核，由教育行政部门负责人在审核表上签署复核意见、签名、并加盖单位公章。
说明：该表上审核意见、签名、公章三要素缺一不可。签名不能为签字章。所有公章应为单位公章，内设部门或二级学院公章无效。
3.在读/在籍证明
在籍学生须提供由学校教务部门出具的在读/在籍证明。往届毕业生及在职教师无需提供。
4.已获毕业证及学位证复印件
在读本科生无需提供。其余申请人提供当前已获得毕业证及学位证。 
5.普通话水平证书复印件
申请人必须提供二级甲等及以上等级的普通话水平证书。如纸质证书遗失，可提供电子证书/成绩证明打印版，电子证书/成绩证明可在“国家普通话水平测试”官网（www.cltt.org）打印。
所有电子证书/成绩证明打印版应当包含个人信息、成绩信息及证书/成绩单编号。
6.外语水平证书复印件
申请人必须提供。一般为CET4或CET6成绩单，或其他外语水平证书。如纸质证书遗失，可提供电子证书（或成绩单）打印版，CET4和CET6成绩单可在教育部考试中心官网打印。
所有电子证书（或成绩单）打印版应当包含个人信息、成绩信息及证书/成绩单编号。
7.身份证复印件
正反两面复印在同一页A4纸上。
8.教师资格证复印件
在职教师必须提供，中小学教师请提供中小学教师资格证书，高校教师请提供高校教师资格证。高校教师如申请时尚未获得高校教师资格证，应当由学校出具情况说明。
其他申请人选择性提供。如考试合格但证书还未颁发，可提供教育部教育考试院签发《中小学教师资格考试合格证明》复印件。
如持有《国际中文教师证书》请一并提供。
9.职称证书复印件
在职教师提供。如职称证书遗失，可提供职称评定相关文件复印件，并将本人一栏划线标明。
10. 其他相关材料
申请人选择性提供其他各类证书、奖状等复印件。
特别注意：申请表中填写的申请人具有的某项资格/职称/水平，如申请人未主动提交相应证明材料，则视为申请人未取得该项资格/职称/水平，对应条件审核将不予通过。


